

女单群芳争艳 娜姐能走多远

——写在温网大幕拉开之际

□新华社记者 张薇

从罗兰·加洛斯的红土场到温布尔登的草场，虽然中间仅相隔一个月，但大小威廉姆斯姐妹的回归让刚刚揭幕的温网氛围迥然不同。百花争艳的法网，亚洲“一姐”李娜绽放到最后，新老高手争宠的温网，姑娘们则要齐齐面对大小威的“从零开始”。

大小威威风犹在

笑傲网坛10余年，法网其实一直都不是“黑珍珠”姐妹的天下。除了小威曾在2002年夺冠，红土大满贯成就了更多其他高手。然而，大小威在温网的辉煌俨然无人能及，姐姐5次夺冠，妹妹4次登顶。2000年以来，只有俄罗斯美女莎拉波娃和法国名将毛瑞斯莫曾打破大小威的垄断。

然而，今非昔比。小威去年7月右脚被碎玻璃割破，不得不接受手术。之后她虽恢复训练，但10月因脚伤再次接受手术。今年2月本是去复查去年手术的右脚，结果医生发现她肺部有血栓。总之，自去年温网夺冠后，小威将近一年的时间都远离网球，直到今年6月伊斯特本的温网热身赛才正式复出。

姐妹步调一致，在小威与病魔斗争之时，大威同样遭遇病痛骚扰。这位7届大满贯得主在今年1月的澳网中因为腹部和髋关节疼痛退赛，此后一直高挂免战牌。不过，温网赛前大威同样宣告归来。

虽然二人久疏战场，但没有人敢低估她们的威力。只不过，五度会师决赛的场面恐怕只是奢望，世界第一沃兹尼亚齐、逐渐找回状态的莎拉波娃等都备受期待。

沃兹、莎娃信心十足

丹麦姑娘沃兹尼亚齐已经在世界第一的宝座上连续待了36周，不过，她还在等待用第一个大满贯头衔来证明自己。未满21岁，沃兹尼亚齐在巡回赛中拿下17个冠军，虽然温网至今未能闯过第四轮，但她可是曾经的青少年组冠军。“我知道我在草场上可以表现很出色。”沃兹尼亚齐赛前信心十足。

17岁时即笑傲温网的莎拉波娃则因2008年8月肩部受伤而跌落低谷。休息了9个多月后，俄罗斯姑娘才重新开始参与单

打比赛，几经挣扎逐渐找回状态，在今年的法网比赛中打入四强。

已拥有3个大满贯奖杯的莎拉波娃坦言，她在伤愈复出后就曾感叹，这之后若能再夺大满贯冠军，那么这个冠军绝对会是她职业生涯中分量最重的一个。莎拉波娃表示：“你必须竭力提高自己的水平，向顶级球员靠拢，然后再战胜她们，这是一个相当漫长的过程。”

期待李娜再写传奇

刚刚在法网夺得大满贯单打亚洲第一冠的李娜已然跃入巨星行列，从澳网的亚军，到法网的冠军，亚洲“一姐”能否保持好状态，在温网继续打满7场？一路走来，李娜都在不断突破，再多一个传奇也未尝不可。

李娜承认，今年连进澳网、法网决赛，最终在罗兰·加洛斯登顶多少会让她带着些压力征战温网：“但是我喜欢有压力，因为压力可以推动你前进。”

李娜今年6月初世界排名攀升至第四这一令人惊讶的高位后，已连续三期坐稳这一位置。

20日，WTA公布了最新一期世界女子单打排名。李娜凭借法网上获得的丰硕积分，其排名仍然高居第四。

谈及自己目前已成为世界顶尖的女子网球选手这一话题时，在英国参加温布尔登网球赛的李娜接受记者采访时说：“中国人常说，不进则退。现在我会努力打好每一场比赛。”



李娜



洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事

文学

休闲

教育

户外



BBS.LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万